

Знамя Победы

Орган Апанасенковского Райкома ВКП(б) и исполкома Райсовета депутатов трудящихся

70—(147) Четверг, 7 сентября 1944 г. Цена 20 коп.

Нота Советского Правительства правительству Болгарии

5 сентября 1944 года в 7 часов вечера Народный Комиссар Иностранных дел В. М. Молотов по поручению советского правительства вручил посланнику Болгарии в СССР г-ну И. Стаменову ноту следующего содержания:

Три года с лишним Болгария на деле помогала Германии в войне против Советского Союза. Советское правительство считалось с тем, что маленькая страна Болгария не в состоянии сопротивляться мощным вооруженным силам Германии в такое время, когда Германия держала в своих руках почти всю Европу. Советское правительство терпело такое положение. Советское правительство терпело и то, когда болгарские правящие круги помогали немцам эвакуироваться из Крыма и спасать остатки разбитого германского войска на юге Советского Союза.

Однако, летом этого года наступил сильный кризис в состоянии вооруженных сил Германии. Взятая в клещи советскими войсками с востока и союзными войсками на западе, высадившимися во Франции, Германия оказалась в катастрофическом положении и ее вооруженные силы, разбитые ваголову, вынуждены отступать на всех фронтах. Германия окончательно потеряла Италию. Германия потеряла Францию. После этого от Германии отпала Румыния. Отпадает даже такая небольшая страна, как Финляндия, ибо она видит, что продолжение дружественных отношений с Германией ведет страну к гибели.

Участь Германии решена. Война проиграна Германией окончательно.

При таком повороте дела можно ожидать, что Болгария решится использовать благоприятный момент и, вслед за Румынией и Финляндией, откажется от прогерманской политики, порвет с Германией и присоединится к антигитлеровской коалиции демократических стран.

Несмотря на это, болгарское правительство и теперь отказывается порвать с Германией, проводит политику так называемого нейтралитета, в силу которой оно продолжает оказывать прямую помощь Германии против Советского Союза, спасая ее отступающие силы от преследования Красной Армии, давая им базу на болгарской территории для создания нового очага сопротивления со стороны Германии силам антигерманской коалиции как на суше, так и на море.

Советское правительство не может расценивать эту политику Болгарии иначе, как фактическое ведение войны в лагере Германии против Советского Союза — политику проводимую ныне, несмотря на коренное ухудшение военной обстановки для Германии и несмотря на то, что Болгария имеет теперь полную возможность, не опасаясь Германии, порвать с Германией и тем самым спасти страну от гибели.

В силу этого советское правительство не считает дальнейшим возможным сохранять отношения с Болгарией, рвет всякие отношения с Болгарией и заявляет, что не только Болгария выходит из состояния войны с СССР, поскольку на деле она и ранее находилась в состоянии войны с СССР, но и Советский Союз отныне будет входить в состояние войны с Болгарией.

Москва, 5 сентября 1944 года, 7 часов вечера.

Г-н И. Стаменов заявил, что он немедленно уведомит свое правительство о ноте советского правительства.

ПО РАЙОНУ

Колхоз им. Чкалова (с. Купенка) — пред. тов. Коренкий, вывез государству 8096 центнеров хлеба и продолжает возить зерно в фонд Красной Армии.

Начал осенний сев колхоз «Стаханов». За шестидневку посеял 40 га озимой пшеницы.

Колхоз им. Каша посеял 10 га озимой пшеницы.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий с 30 августа по 5 сентября 1944 года)

Севернее города ГАРТУ наши войска 5 сентября отбили атаки пехоты и танков противника и нанесли ему большие потери в живой силе и технике.

Юго-западнее города Ломжа наши войска с боями продвигались вперед, заняли город Вышук и более 250 других населенных пунктов. Противник понес большие потери в людях и технике. Части П-ского соединения уничтожили 1800 немецких солдат и офицеров, захватили шесть артиллерийских и четыре минометных батареи, склад боеприпасов и другие трофеи.

Северо-восточнее Праги (прелестие Варшавы на правом берегу реки Висла) наши войска успешно отбили атаки пехоты противника и в результате предпринятых атак значительно улучшили свои позиции, заняли при этом город Радзыми и несколько других населенных пунктов.

Войска 2-го Украинского фронта в результате стремительного наступления разгромили группировку немецких войсковых частей в районе города Пюссит и южнее Пюссит и 31 августа вступили в столицу Румынии город Бухарест. Продолжая продвигаться вперед, наши войска полностью очистили от противника северный берег реки Дунай на участке Джурж-Фелешти.

Юго-западнее и южнее горо-

да Констанца наши войска вышли к румыно-болгарской границе на участке от реки Дунай до побережья Черного моря.

В итоге двенадцатидневных наступательных боев с 20 по 31 августа, проведенных в тесном взаимодействии войск 2-го и 3-го Украинских фронтов, разгромлены группировки немецких и румынских войск на юге, полностью освобождены Молдавская ССР и Измаильская область Украины. Вышла из войны Румыния, как союзник гитлеровской Германии. За двенадцать дней войска 2-го и 3-го Украинских фронтов уничтожили 210 тысяч солдат и офицеров противника. Среди убитых найдены трупы четырех немецких генералов. За это же время взято 208600 пленных, из них 97100 немцев. Среди пленных 8 немецких и 11 румынских генералов.

Потери противника по главным видам боевой техники составляют: самолетов — 351, танков и самоходных орудий — 956, орудий разных калибров — 5576, минометов — 3261, пулеметов — 19105 и автоматов — 46640.

Продолжая наступление на румынской территории наши войска, действуя совместно с частями румынской армии, 4-го сентября освободили от немецких захватчиков важный узел железных и железных дорог город Брашов. 5 сентября за-

няли города Итешти, Крайов и много других населенных пунктов.

Южнее города Вазу войска 2-го Украинского фронта 2 и 3 сентября уничтожили группировку немецких войск, пытавшихся пробиться на запад. При этом было убито 3 тысячи и взято в плен 3500 немецких солдат и офицеров, в том числе один генерал. Таким образом, ликвидированы последние остатки немецких войск из состава окруженной кишиневской группировки противника.

Войска 3-го Украинского фронта в боях за 1 и 2 сентября в районе города Калараш (на берегу Дуная) взяли в плен до 6 тысяч немецких солдат и офицеров. В числе плененных 18 полковников, более 100 старших и средних немецких офицеров. Как выяснилось, небольшая группа плененных войск является остатками разбитых в районе города Брашов немецких частей. Большая же часть этих войск, плененных в районе Калараш, была перебронирована немцами из Болгарии на территорию Румынии для атаки Бухареста с юго-востока в момент, когда Красная Армия подходила к Бухаресту.

За время с 29 августа по 4 сентября наши войска на всех фронтах добились и уничтожили 193 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 130 самолетов противника.

Л. ВОЛЫНСКИЙ

Международный обзор

Решения Тегеранской конференции руководителей трех держав, СССР, Англии и США, воплощаются в жизнь. Удары Красной Армии и наших союзников по гитлеровским войскам становятся все более сокрушительными. Вступив в Бухарест и освободив от немцев румынские нефтепромышленные районы Пюссит и Бузэу наши войска продолжают истреблять гитлеровцев и продвигаются к берлогу фашистского зверя. За время наступательных операций с 20 по 31 августа войска 2-го и 3-го Украинских фронтов уничтожили 210 тысяч и взяли в плен свыше 208 тысяч солдат и офицеров противника. Этот успех Красной Армии и коренным образом изменил политическую обстановку.

Развалился фашистский блок. Вслед за Румынией выходит из войны Финляндия. Финское правительство приняло предъявленное ему советским правительством предварительное условие перемирия. Финляндия порвала отношения с Германией. Военные действия на участке фронта, занимаемом финскими войсками, прекращены.

На юге и востоке Франции союзные войска стремительно продвигаются вперед, почти не встречая сопротивления со стороны немцев. Армии союзников вплотную подошли к германской границе восточнее освобожденных или крепостей Вердена и Меца. Англо-американские войска также успешно продвигаются в Вальзи, освободили

ее столицу Брюссель и вступили на территорию Голландии. Отсюда они угрожают вторжением в важнейшую промышленную Рейско-Вестфальскую область Германии. Перед немецкими войсками, отрезанными на побережье Ла-Манша между Гавром и Дюнкерком, стоит угроза полного истребления.

В Исландии армия союзников прорвала германскую оборону между реками Арло и По. От гитлеровцев освобожден город Пиза на побережье Лигурийского моря.

В результате успешного наступления Красной Армии с востока и союзных войск с запада Германия оказалась в катастрофическом положении. Разбитые немецкие вооруженные силы вынуждены отступать на всех фронтах. Теперь ясно, что война проиграна Германией окончательно. В этой обстановке можно было ожидать, что Болгария, вслед за Румынией и Финляндией, порвет отношения с Германией и присоединится к антигитлеровской коалиции демократических государств. Однако этого не произошло. Болгарское правительство и сейчас продолжает проводить политику так называемого нейтралитета, оказывая прямую помощь Германии в войне против Советского Союза. Болгария спасает на своей территории немецкие войска от преследования Красной Армии. Болгарские черноморские порты служат базами для немецких подводных лодок.

В силу этого советское правительство 5 сентября направило правительству Болгарии ноту, в которой говорится, что советское правительство не считает дальнейшим возможным сохранять отношения с Болгарией, рвет всякие отношения с Болгарией и заявляет, что не только Болгария выходит из состояния войны с СССР, поскольку на деле она и ранее находилась в состоянии войны с СССР, но и Советский Союз отныне будет входить в состояние войны с Болгарией.

ТЕЛЕГРАММЫ ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ

Сообщение штаба Верховного командования экспедиционных сил союзников

ЛОНДОН, 5 сентября. (ТАСС). В сообщении штаба Верховного командования экспедиционных сил союзников говорится:

Антиверен освобождена. После двухдневного похода через Белгюю дезаэрированные войска союзников 1 сентября вступили в город и вечером отбили район доков. Южнее войска союзников захватили Дуван, Матия и Ало. Другие соединения, оперирующие близ франко-бельгийской границы, захватили Андал. К северу от Сома войска союзников упорно продвигались вперед и достигли Этан, Монтебелли и Этанья.

Войска союзников в районе Монса (Бельгия) ликвидировали германские войска, находящиеся в крупный мешок к юго-западу от города. При этом было взято 9 тысяч пленных. К югу от Турно и в районах Маршьян (северо-западнее Валансьенна) и Виллеро (северо-восточнее Монса) войска союзников ликвидировали части противника в ряде местных «мешков».

Затягивается обмолот хлеба

В колхозе «2-я Пятилетка» где председателем тов. Хранач, затягивается обмолот хлеба. Семь дней стоял неисправный молотилка без двигателя, а комбайн вместо того, чтобы молотило зерновидный хлеб, молотил тридцатиребрики. Горючее перерасходуется, а производительность по 70 центнеров в день. Эта продукция медлительности на обмолоте затягивает хлебопечку, судорожную, а тов. Хранач не замечает таких фактов.

Бригадир молотильной бригады, колхоза Пекра, тов. Поляков Ф. не организовал обмолот хлебов комбайном. Вместо 120 центнеров по норме, он намолотил только по 30 центнеров за день. Такой ин-

дик производительности в работе — результат неумелой эксплуатации рабочей силы у агрегата. Постоянная ругань и неумелые переговоры с рабочими агрегата не дали возможности Полякову заметить бездельников. Работу в бригаде начинают с 10 часов утра и кончат в 5 часов вечера. Агрегат вообще неисправен, по отсутствию работы его не организована.

Нормально необходимо в кратчайшее время исправить недостатки, организовать и бригады. Задержка обмолота, а следовательно и хлебозавоза — явное преступление перед Родиной. На путь такого преступления стал тов. Поляков.

И. Пальчиков.

ВЫПОЛНИМ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЛАН РАЗВИТИЯ ПТИЦЕВОДСТВА

Птицеводство играет и будет играть большую роль в народно-хозяйственном развитии. Особенно важна роль птицеводства в военные годы.

Колхозам нашего района отпущено с инкубаторной птицеводческой станцией более 15 тысяч яиц для восстановления колхозных птицеводств. Для полного выполнения государственного плана развития птицеводства требуется дополнительно приобрести птиц: кур, уток, индеек и гусей.

Колхозам разрешено провести контрактацию птиц среди колхозников, рабочих и служащих. По району, особенно в районе Крайнеполья, надо закон-

чить 28-611 голов птиц. Контрактацию следует начинать немедленно и не позднее 5-го октября с. г. сдать с контрактацией всю птицу и передать ее на фермы. Колхозам, имеющим водоемы, нужно закончить контрактацию максимальное количество водоплавающей птицы: уток, гусей.

Каждый колхоз обязан выполнить государственный план развития птицеводства, для выполнения которого надо полностью, во всю ширь, развернуть контрактацию птиц среди колхозников.

В. Норянин.

с. Платова, П. П. С.

Пашут под озимые

Еще продолжается скирдование скошенного хлеба и обмолот, а колхозники колхоза «Сарана Советов» уже приступили к пахоте почвы под озимый сев.

Урожай 1944 года является урожаем нашей победы над фашистским зверем. Урожай 1945 года должен стать урожаем возрождения могущества нашей славы в восстановлении последствий немецкой оккупации.

Вот почему колхозники горя желанием как можно скорее подготовиться к пашке под озимый сев и своевременно его провести.

На пахоте ежедневно работают 12 конных букарей, выпахывая по 15—17 га в день.

Хорошие образцы в работе показывают пахарь Сурмыкова А., Федькова Е. При норме 1 га, они коровами колхоза выпахывают по 1,20—1,30 га в день. Израсходовано более 240 га наров в колхозе сейчас перепахиваются выделенными для этого тракторами.

Колхозу предстоит посеять более 1000 га озимых. Работа трудная. Нужно приложить много энергии и упорства. Возможности в выполнении плана осеннего сева в колхозе имеются, их надо использовать в полной мере.

А. Мельников.

Первый день в школе

Первое сентября. Тихое утро. В ворота школьного двора важно идут семилетки, бывшие дошкольники, а теперь ученики 1-го класса средней школы. Все они празднично одеты. У одних на лицах веселая счастливая улыбка, у других — серьезное выражение. Все семилетки счастливы и горды тем, что сегодня они впервые войдут в школу и сидят за парты.

Еще 28 августа на учительской конференции им были вручены и подарок от школы семилеток петрочаю лучшие учителя: Петрова Т. Т. и Пальчикова И. И., которые любят детей и много труда и сердца вложили на встречу гостей. Сколько картинок, вырезок,

буков, цифр приготовлено руками этих учителей для семилеток.

Для учащихся — семилеток отведены лучшие классы: светлые, чистые, убранные картинками и цветами. В восемь часов начался первый урок. 110 малышей, детей воинов, сегодня сели за парты и внимательно слушают беседы своих учителей о том, как должен себя вести школьник в школе, дома, на улице, в каком виде он должен явиться в школу. С жадностью слушают дети каждое слово Нины Николаевны. По вот звонку. Звонкий смех, счастливые лица, игры под руководством учительницы. Дети наших защитников в надежных руках.

Н. Акулышина.

Комсомольско-молодежный вечер

3 сентября в Центральном Доме культуры с. Дивного состоялся комсомольско-молодежный вечер, посвященный Международному Юношескому дню.

На вечере с докладом о Ю. выступила секретарь РК ВЛКСМ тов. Шалыгина, которая рассказала о героических делах советской молодежи в дни Отечественной войны на фронте и в тылу, об участии комсомольцев и молодежи нашего района в уборке урожая и задачах, стоящих перед ними в деле организации выполнения хлебозадания, своевременного и качественного проведения осеннего сева.

На вечере были награждены Почетными Грамотами Крайкома ВЛКСМ и получили денежные

премии лучшие молодые передовики сельского хозяйства района: бригадир молодежного комбайнового агрегата Дивновской МТС Княпова Елизавета, косарь колхоза «Красный Май» Ильченко Александр, косарь колхоза «2-я Пятилетка» Осаченко Антон и др. Награжденные в своем ответном слове дали обязательства приложить еще больше усилий на колхозных полях для мести над убийцами человечества — немецко-фашистскими захватчиками.

После торжественной части вечера состоялся концерт, проведенный силами комсомольского рафактива. Для приглашенных был организован ужин.

З. Шепелева.

Вредная практика мелкой пахоты

Снижение на слабых землях влаги и снижение в результате ремонта роторированной мотыльки мощности тракторов, в ряде колхозов и бригадах бригад стала на путь уменьшения глубины вспашки. Этой вредной привычкой мешают не только колхозные хозяйства, но и пути агропроста в увеличении урожайности озимых культур. В результате, вернувшись к старым, освоенным и привычным, и привычной деревенской методике, когда в результате мелко производимой пахоты влага в почве испаряется, подсыхает, и происходит губительному действию воздуха, раннего роста ботвы и малая предельная урожайность культур.

Первой вредной практикой является перепахивание сорняков. Основная масса сорняков уничтожается сорняками, таких как ботва, борщевик, мотыль, пшеница и другие пахоты — с пахотой 18-20 сантиметров. Чтобы предотвратить сорняки, пахоту нужно производить несколько глубже этого слоя, примерно на 20-22 сантиметра. Только тогда мы сможем уничтожить этих вредных врагов культурных растений. При мелкой пахоте подрезаются только верхушки корней, а что идет не в уничтожение их, а в более сильному размножению. Семена однолетних сорняков, попавшие на глубину 20—22 сантиметра, не смогут прорасти, а запаханные на более мелкую глубину отлично прорастают и засоряют почву.

Второй — вопрос о сохранении влаги. Если пахоты на перепаханной почве только 20—25 см., влага просачивается в землю, оставшая влага облетает по поверхности почвы и расходуется без всякой пользы. При мелкой пахоте влага просачивается в слой выпаханной почвы, быстрее испаряется, а чем глубже выпахана почва, тем медленнее происходит испарение, т. е. безвредная расходуется влага. На глубине выпаханной почвы вода в виде осадков просачивается в почву и, как в резервуар, хранится на подстилке пахотного слоя, расходуясь только на питание растений. Даже незначительное количество осадков при глубокой пахоте может обеспечить высокий урожай зерна и картофеля, при мелкой пахоте для получения высокого урожая озимых необходимо больше, а в зимнее время их не всегда хватает для растений.

Третья — культурные растения подвергаются воздействию вымываемых микроорганизмов, вредных бактерий, вредных насекомых, вредных животных и насекомых. При мелкой пахоте вредные микроорганизмы вымываются в почву и, как в резервуар, хранятся на подстилке пахотного слоя, расходуясь только на питание растений. Даже незначительное количество осадков при глубокой пахоте может обеспечить высокий урожай зерна и картофеля, при мелкой пахоте для получения высокого урожая озимых необходимо больше, а в зимнее время их не всегда хватает для растений.

В перепаханной земле воздух плохо проникает и работа бактерий ослаблена. Питательные вещества пахотного слоя медленнее. Чем глубже пахота, тем в большем слое мы активизируем деятельность полезных бактерий и тем больше пищи эти бактерии способны приготовить для растений. При мелкой пахоте питательных веществ накапливается меньше, а при

недостатке влаги, что часто бывает при мелкой пахоте, это количество пищи растения усвоить не могут.

Вот те основные причины, которые настоятельно требуют проводить такую глубокую пахоту, измеряя на определенном уровне глубины, вызывающие обязательства военного времени. Тот, кто допускает мелкую пахоту ведет хозяйство колхоза к снижению урожайности, приносит вред стране, и колхозу.

Обязанность руководителей колхоза и агрономов — обеспечить глубокую, высокого качества пахоту под озимые. Не допускать такой безобразной пахоты, как в колхозах: «Путь к коммунизму», «2-я Пятилетка», «Коммунар» и ряде других колхозов, где и тракторами, и тяглом пахот на глубину 10-12 сантиметров, да к тому же с большими о г р е х а м и.

Сильнее нужен хлеб, и потребность в хлебе с каждым годом увеличивается. Сельское хозяйство колхозов не может стать на путь снижения урожайности в результате мелкой пахоты. Еще в 1938 году партия и правительство установили, как обязательное агротехническое требование для колхозов нашего края, производить пахоту на глубину 20-22 сантиметра.

Своевременной, глубокой, высокого качества пахотой дадим в 1945 году дополнительно сотни и тысячи пудов хлеба стране и Красной Армии.

М. Горбатов.

Сводка

О ходе уборки хлебов и вспашки под озимые по колхозам Апанасенковского района на 5 сентября 1944 года.

№ п. п.	Наименование колхозов	Выполнение в процентах		
		всего заскоровано	всего обмолочено	вспахано под озимые
1	им. Сталина	100	25	40
2	им. Чкалова (Приютное)	100	37	80
3	им. Кирова	100	40	72
4	им. Калинина	100	40	105
5	им. Буденного	100	25	91
6	им. Молодова	100	28	49
7	Волна Револьюции	99	41	28
8	им. Попкова	91	14	73
9	Путь Ленина	86	21	31
10	Красный Май	83	33	17
11	Путь Ильича	83	37	44
12	Красноармеец	82	37	48
13	Красная Звезда	77	42	58
14	им. Чкалова (Киевка)	71	31	38
15	Коммунар	70	24	45
16	Путь к коммунизму	70	21	35
17	2-я Пятилетка	68	19	30
18	Сталинский путь	62	25	33
19	им. Красных Партизан	56	14	50
20	Сол. Родина	56	20	21
21	Победа Социализма	55	20	37
22	им. Князя	54	16	30
23	им. Апанасенко	53	25	33
24	Земля Победы	52	22	39
25	им. Ворошилова	51	16	26
26	Красное Знамя	50	24	40
27	Страна Советов	48	24	40
28	Стахановец	48	42	38
29	Правда	46	31	33
30	15-й Октябрь	41	21	31
31	Заря Свободы	39	31	15
32	Большевик	38	9	26
33	Красный Октябрь	38	15	16
34	21-й Октябрь	36	18	67
35	За коммунизм	35	23	24
36	Путь вперед	35	19	13
37	Новая жизнь	33	28	27
38	Знамя Ленина	30	21	30
39	Коминтерн	28	21	29
40	Маяк Социализма	26	11	32
41	Пекра	24	21	28

Ответственный редактор Г. ИВАХНИК.